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  N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 07/2023 

über die 
öffentliche Sitzung 
des Ortschaftsrates 
Kippenheimweiler 

am 13. September 2023 

 
 
 
 
 
 
 

Sitzungsort:  Rathaus Kippenheimweiler, Bürgersaal 
 
 
Anwesend:  Ortsvorsteher-Stellv.: Vorsitzender Manfred Woitassek 

    
   Ortschaftsräte:  Stephan Hurst 

Roland Siefert 
       Thomas Schlenker  

Ute Schmieder 
Agnes Weis  
Klaus Dorner   
Antonio Bellomo  
Veronika Richter  

 
Entschuldigt:  Ortsvorsteher:  Tobias Fäßler   
   Stadtrat:   Eberhard Roth  

     
 

 
Schriftführerin:     Verw. Angestellte Ingrid Karl 
 
 
 
 
 
Die Sitzung wird vom Vorsitzenden um 20:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass 
die Ortschaftsräte mit Datum vom 04.09.2023 ordnungsgemäß und fristgerecht 
eingeladen wurden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
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Auf der Tagesordnung stehen und werden beraten bzw. beschlossen: 

1. Frageviertelstunde a) für Zuhörer   b) für Ortschaftsräte 
2. Beachvolleyballplatz; Umsetzungsmöglichkeiten 
3. Verschiedenes / Informationen: 

a) DLRG; Waldmattensee Bodenhülse 
b) Stadtteiltag; Nachbesprechung 
c) Nächster Sitzungstermin: Mittwoch, 04.10.2023, 19:00 Uhr 

 
 
 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Der Vorsitzende begrüßt die Presse (LZ und BZ) sowie ein Zuhörer. 
 
 
Zu Punkt 1a: 
Zuhörer Siegfried Wagner fragt an, wann endlich die fehlende Radwegebeleuchtung 
an der Auffahrt zur Brücke nach Kippenheim mit Leuchtkörper fertig gestellt wird. Das 
Projekt befände sich derzeit in Prüfung, so der Vorsitzende. Er bedankt sich auch bei 
der Tiefbauabteilung und dem E-Werk für die schnelle Umsetzung der Beleuchtung 
des Fahrradweges bei der Kaiserswaldhalle. Die zwei Lampen werden fortan mit der 
Straßenbeleuchtung ein- und ausgeschaltet und nicht wie bisher nur bei 
Veranstaltungen in der Kaiserswaldhalle.  
OR Schlenker schlägt aus Gründen der Sicherheit vor, die drei im Nahbereich an der 
Brücke mit Solarleuchten auszustatten. 
 
Zu Punkt 1b: 
OR Schlenker bittet um Prüfung, ob die fehlenden Ziegel auf dem Schuppen bei dem 
Friedhofshaupteingang erneuert werden sollten. 
 
OR Richter schlägt vor, am bzw. im Friedhofsgelände – evtl. im Bereich des 
Schuppens – eine Vorrichtung zum sicheren Anschließen von Fahrrädern 
anzubringen. Die gängigen E-Bikes sollten an einer festen Vorrichtung abgeschlossen 
werden. Das Gremium bittet um weitere Veranlassung. 
 
OR Richter moniert, dass ein Banner „Schule hat begonnen“ an dem Zaun auf dem 
Privatparkplatz der Evang. Erlöserkirche angebracht wurde. Da dort auch unter der 
Woche geparkt wird, würde der Banner nicht gesehen. Dies sollte 2024 dem BGL 
mitgeteilt werden. 
 
OR Dorner bittet um Rückschnitt des Lichtraumprofils beim Wolfsloch, Hanfrözi, 
Fahrradweg. 
 
OR Hurst fragt nach, inwieweit die Anfrage an die Stadt Lahr in einer der letzten 
Sitzungen bzgl. der Bäume auf dem Ludwig-Huber-Platz ist. Momentan ist der 
Unterschied von den gesunden zu den kranken Bäumen am Laub noch gut zu 
erkennen. 
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Zu Punkt 2: 
Entgegen dem Vorschlag des Gremiums über die Errichtung eines 
Beachvolleyballfeldes am Waldmattensee wurde bei einem Vororttermin mit dem 
Streetworker Alexander Marker der ehemalige Hockeyplatz hinter der Schornsiedlung 
vorgeschlagen. Das Gremium sieht der Standort am Waldmattensee im Fokus. Nach 
längerer Diskussion wird der Tagesordnungspunkt vertagt.   
 
Zu Punkt 3a: 
Der Vorsitzende informiert über verschiedene Instandsetzungen durch den BGL bei 
der DLRG Wachstation. Die Bodenhülse für den Sonnenschirm wurde angebracht. Die 
Sicht auf den See wurde durch Rückschnitt der Bäume/Büsche verbessert. Die 
Schranke wurde durch eine neue Halterung am Schloss ausgetauscht. 
 
Zu Punkt 3b: 
Der Vorsitzende berichtet über den stattgefundenen Stadtteiltag mit OBM Ibert mit 
Bürgertreff und vorheriger Besprechung mit dem Ortschaftsrat. OR Schlenker bedankt 
sich bei der Presse für die Berichterstattung u.a. bzgl. der Katzenproblematik. 
 
Zu Punkt 3c: 
Nächster Sitzungstermin: Mittwoch, 04.10.2023, 19:00 Uhr 
 
Ende der Sitzung:  20:25 Uhr 
 
 
 
Unterschriften: 
 
 
Der Vorsitzende:      Für die Ortschaftsräte: 
 
__________________      
     ( Manfred Woitassek )     ___________________ 
        OV-Stellvertreter 
 
 
Die Schriftführerin:     ___________________ 
 
__________________ 
     ( Ingrid Karl ) 


